
Consiglio Comunale INT 187 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: I PARCHEGGI ROSA

PREMESSO CHE

Il Decreto Legge n. 121 del 10/09/2021 ha introdotto una norma definita dall’articolo 188 bis che
riconosce ufficialmente gli stalli per la sosta con permesso rosa ovvero spazi per la sosta dei veicoli
riservati a donne in stato di gravidanza o ai genitori con un bambino di età non superiore a due anni,
per “ consentire e agevolare la mobilità di tali soggetti”.
I comuni che si dotano di stalli rosa possono rilasciare uno speciale contrassegno da esporre sul
veicolo, per non incorrere in sanzioni; l'articolo 158 del Codice della Strada vieta la sosta in suddetti
stalli ai veicoli non autorizzati e sprovvisti del contrassegno rosa, con sanzioni che possono variare
da 87 a 344 Euro.
Il  Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità Sostenibili aveva inoltre previsto dei contributi
economici  per  i  Comuni  che  avessero  istituito  i  “parcheggi  rosa”,  previa  registrazione  su  una
piattaforma informatica accessibile direttamente dal sito del Ministero.

Molti  comuni italiani,  tra  cui  Roma,  Cagliari,  Venezia,  Napoli  hanno recepito il  decreto legge,
istituendo  diversi  parcheggi  destinati  a  donne  in  gravidanza  e  con prole  inferiore  ai  due  anni,
predisponendo apposita segnaletica orizzontale e verticale per delimitare le relative aree.
Anche  in  provincia  di  Torino,  alcuni  comuni  hanno  creato  dei  parcheggi  rosa;  ad  esempio  il
Comune di Rivoli, che ha approvato un regolamento molto semplice, costituito da 9 articoli, che
disciplina la sosta negli appositi stalli.

A Torino il  Consiglio Comunale aveva approvato in data 12 settembre 2022 la mozione nr.  53
avente come oggetto: “Istituzione di stalli di sosta denominati “parcheggi rosa” riservati alle donne
in stato di gravidanza e genitori con prole neonatale al seguito”, che impegnava il Sindaco e la
Giunta a valutare la possibilità di allestire aree di sosta di cortesia denominati parcheggi rosa.

 
CONSIDERATO CHE

Successivamente  all’approvazione  della  mozione  nr.  53  non  sono  seguiti  atti  della  Giunta  per
allestire i parcheggi rosa.

Istituire degli stalli rosa rappresenterebbe un’iniziativa a sostegno delle famiglie, delle neo mamme
e delle future mamme che sarebbero agevolate nella ricerca del parcheggio in luoghi dove sono
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presenti  dei servizi  essenziali  come uffici  pubblici,  ospedali,  ASL, scuole,  asili,  banche e uffici
postali.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• se esistono e quanti sono i cosiddetti parcheggi rosa sul territorio cittadino;
• se sono state fatte valutazioni in merito all'istituzione di parcheggi rosa e per quale motivo non si

è dato seguito all’impegna della mozione nr. 53 del 2022;
• se il Comune di Torino si era iscritto alla piattaforma del Ministero e se ha ricevuto dei contributi

economici per l'istituzione di stalli rosa

Torino, 22/03/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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